



沾化区人民法院执行二庭副庭长刘建国： 公平公正对待每位当事人的“铁法官”

滨州日报/滨州网记者 康翌 通讯员 路方

敢于探索,勇于创新,办理了沾化法院执行案件中首例执行住房公积金案、首例执行房地产公司贷款保证金案、执行首例专利权案,办理的首例执行

保险合同现金价值案的案例被收集在山东省高院《执行异议复议典型案例》中。而这一个又一个的“首例”都诞生在刘建国手中。

在实践中摸索出多种执行方法

刘建国,沾化区人民法院执行二庭副庭长。从事执行工作七年多以来,他每年结案数在全院均名列前茅。2016年1月至2018年9月,共计收案959件,执结案件923件,执结率达96.3%,当事人投诉为零,真正做到了案结事了。由于工作业绩突出,2016年3月刘建国被山东省高级人民法院荣记个人二等功,2018年度被最高人民法院授予“全国法院办案标兵”。2015年、2016年在公务员年度考核中均为优秀,2017年入围山东省高级人民法院最美执

行法官评选。刘建国在工作中虚心向同事请教,将执行工作中的点滴经验都记在笔记本上,反复揣摩。凭着强烈的责任感和事业心,刘建国在较短时间内就掌握了执行工作的基本知识和工作方法。随着工作经验的日益积累,他的执行思路更宽了,执行方法更多了,解决执行工作中出现的新情况、新问题的能力有了很大提高。在执行工作实践中,他摸索出以快制胜、多方突破等多种执行方法,攻克了一个又一个执行难题。



公平公正地对待每一位当事人

若是只有公正的审判,没有公正的执行,审判工作就会成为“半吊子”工程。所以,自走进法院队伍开始,刘建国就要求自己做一个公正的“铁法官”。

财产的过程中,被执行人倚仗自己所谓的“有关系”,坚决不让查封,并指着刘建国气焰嚣张地说:“你今天封我的财产,明天我叫你乖乖的解封,到时你看我怎么收场!”刘建国冷静地回答:“我今天是依法执行公务,我相信邪不压正,我就看看我是怎么不能收场!”坚决按裁定查封了财产,并明确告诉被执行人

人,如再横加阻拦,法院将对其人身采取强制措施。最后,被执行人终于明白了其中的道理,执行工作得以顺利实施。

的地方,是社会正义的化身。作为一名法官,应做到人情说不倒、权势压不倒、永远保持一个共产党员的本色。一次,一个被执行人通过他的一名亲戚带着礼品找他说情。得知情况后,他马上让亲戚把礼品退了回去,并按正常执行程序将案件强制执行完毕。

将执行职能与服务社会紧密相连

刘建国素来坚持在实践中将执行职能与服务经济发展和社会和谐紧密相连。

不履行法定义务。2015年12月24日上午,接到了申请人提供的线索,被执行人高邮某公司有近30万元的16个集装箱皮靴已运至扬州码头,最迟于12月31日前装船运往迪拜。

过重重努力,将被执行人近千万元的货物查封。高邮某公司得到消息后,想以非法手段迫使法院解封,当晚即组织二十余名工人连夜驱车千余里,在30日一早即打出横幅到沾化法院上访,因办案人员处置得当事态没有扩大。

公司负责人的工作,一方面通知申请人负责人连夜赶到扬州,如果货物在31日不能装船,被执行人将会承担巨额的损失,到时申请人的利益也将得不到保障。经过30日一晚上、31日近一天的协商,最终双方达成了还款协议,在两地赢得了一致好评。

邹平集中公开审判 18起危险驾驶案件

18名涉嫌醉酒驾驶机动车的“醉酒司机”,分别被判处一个月到三个月拘役,并处罚金

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员刘云刚报道)6月4日上午,邹平市人民法院集中公开审判并当庭宣判了一批涉嫌危险驾驶罪的机动车驾驶人,18起案件中的18名涉嫌醉酒驾驶机动车的“醉酒司机”,分别被判处一个月到三个月拘役,并处罚金,受到了法律的惩罚。邹平公安出动30名警力参与送押工作,当日送押8名罪犯到看守所执行。

据了解,集中公开审理危险驾驶案件,当庭宣判、当日送押,规模之大、力度之大,这在邹平还是第一次,充分彰显了公安机关机关严厉打击危险驾驶行为,维护人民生命安全的坚定立场。

庭表示悔罪认罪。其中,张某亮醉酒驾驶轿车沿会仙三路由东向西行驶,与他人车辆发生交通事故。经鉴定,张某亮血液中乙醇含量为206.1mg/100ml,系酒后驾驶机动车,负事故全部责任,被判处拘役二个月,并处罚金3000元。

酒后驾驶机动车。“这些‘醉驾’案例中,一些人明知‘醉驾’的社会危害性和触犯法律的严重后果,还是做出如此行为,我认为这是侥幸心理作怪和犯罪成本太低造成的。”参加旁听的邹平市公安局党委委员、副局长、交警大队大队长池胜峰说。池胜峰表示,目前,邹平市公安局正在开展交通违法大整治行动,公安机关将不断加大打击危险驾驶犯罪力度。

惠民公安服务窗口实行“星级管理”

从里到外转变服务理念,提供规范化和标准化服务,提升服务能力水平,赢得群众满意

滨州日报/滨州网(记者 罗军 通讯员 巩夏青 报道)近日,记者从惠民

县公安局获悉,惠民县公安局对所有服务窗口实行了“星级管理”,从

每季度对五个方面进行综合评定

惠民县公安局聚焦窗口这一服务群众的前沿阵地,秉持“窗口就是宣传栏、改革就要强基础”的服务理念,强化服务意识,规范窗口管理,在全市率先实行了服务窗口“星级管理”,并进行动态管理。

定标准,将服务窗口纳入星级管理,从设施环境、警容仪表、行为规范、办事效率、服务态度五个方面对服务窗口进行综合评定,每季度按照评定情况分别评定为五星级、四星级、三星级服务窗口,加权“星级服务窗口”牌匾。对达不到“三星级”标准的服务窗口,责令限期整

里到外进行服务理念转变,服务能力水平提升,想尽办法千方百计服务群众。

经过整改评定,惠民公安通过对全县14个派出所户籍窗口进行评定,评出5个“五星级服务窗口”、8个“四星级服务窗口”、1个“三星级服务窗口”。

5月30日,在南部警务协作区李庄派出所举行星级服务窗口授牌仪式。

硬件设施全面优化

评比的关键在于以评促改,补短板,强优势,优化硬件设施,对服务流程进行规范化、标准化提升。

账,落实上门服务、预约服务、特事特办制度,并做好记录,给群众提供实实在在的实惠和便利。

为规范队伍建设,县局统一为各服务窗口民警制作岗位工作挂牌,对单位、姓名、职务等相关信息进行公开,让民警及工作人员全部挂牌上岗,全方位接受群众监督,提升服务质量。

人提交的材料中非关键性材料存在缺陷或瑕疵,需补正或撤换的,由窗口民警出具容缺补正材料通知书,申请人作出书面承诺后,窗口先行受理并进入审核程序。需补缺的材料可通过邮寄、电子邮件、传真等非现场方式补正;“五办”是符合条件马上办、解决困难想法办、情况疑难调查办、复杂问题会商办、为民服务大胆办。

借助星级管理转变思想观念提升服务能力

标准和规范制定出来,还要看具体执行者的思想观念、工作能力和水平,能不能转变过来,跟得上要求。

式,所长亲自接待群众,办理业务,吃透政策,了解群众需求,化解群众矛盾,真正形成全所上下重视服务、主动服务、服务创满意的氛围。

力。同时,在业务办理中执行统一标准,统一印制“一次办好”事项清单和业务办理须知,实行警务公开。严格按照工作程序和工作规范,不折不扣地贯彻落实,建立疑难问题集体会商机制,不让办的坚决不办,符合法律规定、手续齐全的,当场办结,急事急办,特事特办,切实为老百姓解决实际困难。

公安局强化督导检查,县局每月对各服务窗口业务办理情况进行抽查,并对服务窗口的硬件设施进行实地查看和网上督察,发现的问题当场反馈,限期整改。

惠民县公安局从思想上着手,要求从局领导到各所队主要负责人高度重视窗口服务工作,按照属地管理的原则,层层抓落实,各所队长切实转变理念,改变原先对窗口工作重视不够,过问不多,被动服务的状态。启动“所长当一天户籍员”工作模

组织服务窗口工作人员进行警容仪表、窗口业务等内容的全员培训,并形成常态化培训机制,提高工作人员的业务水平和工作能力,提高与群众打交道的能

对于标准化和规范化要求,惠民县

群众的理解和支持,让群众满意。

拒不办理报废手续 频繁驾车上路行驶

高新区一驾驶报废车上路行驶人员被吊销驾驶证

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 刘婷婷 报道)2018年底,市车管所下发了国二以下报废车目录,其中鲁MF965J在列。自2018年11月起,高新区交警大队车管所工作人员多次打电话催促该车车主刘某宁交车办理报废手续,送达报废告知单,并多次上门催办。

销他的驾驶证。他还辩称,已经把所有的手续准备齐全,带在车上,但是一直没有时间来办手续,这两天正要来,希望能网开一面,从轻处罚。

刘某宁答应办理后,手持告知单与身份证由车管所工作人员拍照,并表示“行,我知道这回事了”,但却一直没有付诸行动。

民警表示,自2018年底车管所已经多次上门催促鲁MF965J办理报废手续,刘某宁不但没有配合工作,而且系统显示鲁MF965J频繁上路行驶,已经违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条第一款“达到报废标准的机动车不得上路行驶”,以及第一百条“驾驶拼装的机动车或者已达报废标准的机动车上路行驶的”,公安机关交通管理部门应当予以收缴,强制报废”,“对驾驶前款所列机动车上路行驶的驾驶人,处以200元以上2000元以下罚款,并吊销机动车驾驶证”。

随着车管所工作人员催办次数的不断增加,刘某宁的态度变得越来越恶劣,扬言“我的车我愿意报废就报废,不愿意报废你管不着!”将车管所工作人员拒之门外。

道路交通安全事关千家万户,驾驶报废车上路严重危害其他交通参与者的安全和利益。交警部门提示:报废车存在严重的安全隐患,请勿驾驶,如车辆达到报废标准请及时办理报废手续。销售已达报废标准的机动车的没收违法所得,处销售金额等额的罚款,请广大市民切勿流转、买卖报废机动车。

2019年6月4日高新区交警大队系统发出报警,鲁MF965J出现在205国道周边,于是警车警力迅速出动,并在该车进入单向一车道的青年路时迅速上前拦停该车,简单询问后连人带车带回交警大队。

当被带回并再次被告知驾驶证需要吊销驾驶证、收缴、强制报废、扣证、罚款时,刘某宁这才意识到问题的严重性,频频向民警求情,希望从轻处罚,至少不要吊

男子驾证吊销期间 驾驶变造号牌车辆

高新区交警大队联网布控精准查缉

滨州日报/滨州网高新区讯(通讯员 刘婷婷 赵泽雨 报道)近日,高新区交警大队在日常工作中发现,一辆车牌号为沪C**BMS的小型思威牌越野车的车辆号牌与车辆信息不符,并出现多次交通违法,这一异常行为引起了民警的注意,随后民警对这辆越野车展开了调查。

行分析。细心的民警发现,该沪C牌照车辆消失的地点旁边正好有一排小餐馆,民警怀疑驾驶员可能到周边就餐,于是对周边饭店门口停放的车辆进行地毯式搜索。最终在一家饺子馆门口发现了这辆车,并通过相貌七对在饭馆找到了驾驶员张某某,此时张某某盘里的饺子才刚刚端上来,还没来得及吃。

经调查发现,这辆沪C牌照车辆主要在警力较为薄弱的午后、夜间出现,有时会故意用遮阳板遮挡面部。半年时间内在高新区的交通违法行为高达40多次,多是超速、逆行、闯红灯等严重交通违法行为。经过比对,民警认定该车车辆号牌为假牌或套牌。大队民警立即对该车开展联网布控。

见到民警后,张某某非常吃惊。经系统查询,发现张某某驾驶证已被吊销,系驾驶证吊销期间驾驶机动车。当民警对车辆号牌进行检查时发现,该车为变造号牌,原车牌号为沪C**BN8,张某某用粘贴的方式将号牌变造为沪C**BMS。在现场铁证下,张某某对使用伪造变造车辆号牌的违法事实供认不讳。

5月28日20时,高新区交警大队指挥中心系统报警,该沪C牌照车辆再次出现,在看到该车出现在监控上后,执勤人员立即行动采用技术手段,分析其行驶路线,准备对该车实施拦截。21时左右,高新交警大队执勤人员在对该车行驶路段展开搜索时,该车却消失在监控中。民警随即警觉起来,再次针对监控卡口通过的每一辆车进行仔细核对,对可能的行驶路线进

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,驾驶证被吊销期间驾驶机动车的处罚款1000元,可并处15日以下拘留的处罚;使用变造的机动车号牌的应处以驾驶证记12分、罚款2000元、收缴、扣车、并处15日以下拘留的处罚。目前,该男子已被行政拘留,案件正在进一步处理中。

彭李派出所 安全教育进课堂



滨州日报/滨州网(记者 罗军 通讯员 王丽红 报道)随着气温升高,防溺水等安全教育变得更加重要。近日,滨城区清怡小学2018级1班教室来了一名特殊的老师,滨城公安分局彭李派出所社区民警张蒙悦。走进孩子们中间,张蒙悦为大家上了一堂以“快乐夏季安全第一”为主题的防溺水安全教育课。

识。大家纷纷举手示意,要求回答问题,并且各个回答的有板有眼。

“同学们,你看这位穿黑衣服的叔叔像坏人吗?”“他给你好吃的,好玩的,你跟着他去吗?”“看到有人落水,你会怎么办?”这些简单易懂的问题,引发了孩子们强烈的兴趣。

安全教育是防患于未然,安全教育、普法教育要从孩子抓起,从学生抓起。滨城公安分局彭李派出所根据辖区大中小学和幼儿园的实际情况,近年来,一直抓住学校教育这个基本点,针对各个学校的不同情况开展安全和普法教育。

在40多分钟的时间里,张蒙悦以如何防拐骗、防校园欺凌、防溺水等为主要内容,与大家进行了互动交流。问题式的交流,深入浅出,通俗易懂的语言,让孩子们掌握了很多简单易操作的知

他们根据学生的特点,每年定期开展防电信网络诈骗宣传教育,通过多种方式将宣传送进教室、宿舍,并坚持在每年的新生开学季为全体新生上课。根据中学生的特点,开展防校园欺凌、道路交通安全等方面的宣传教育。根据小学生的特点,以防溺水、食品安全、乘坐电梯安全等方面为主要内容。